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Филм  приказује живот две баке, које живе изоловано на брдима Источне 
Босне.  Радња филма је свакодневица или жанр-сцене живота на селу, које 
приказују брижност и блискост бака, како у њиховим узајамним односима, 
тако и у односу према природи. Поетични тон кадрова ослања се на референце 
из жанр-сликарства и сликарства реализма, стварајући документе који 
приказују горку поезију свакодневице.

Маја Новаковић је рођена 1987 у Сребреници, Босна и Херцеговина, основне и мастер студије завршила на Одељењу 
за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду.  Тренутно на докторским студијама са 
пријављеном тезом П`оетика наслеђа у делу Сергеја Параџанова на Одељењу за историју уметности Филозофског 
факултета Универзитета у Београду. Сарадница је Центра за музеологију и херитологију при истом факултету. 
Запослена као истраживач-сарадник на Математичком институту Српске академије наука и уметности у Београду. 

Поетичан и метафизички поглед на свакодневnицу живота који се одвија у удаљеном 
старачком дому на врху планине изнад Ужица, који представља место најближе рају. За 
старе људе, које у дому називају клијентима, ово је последња животна станица. И док 
чекају крај живота, затворени међу зидовима и у својим уморним телима, они се боре за 
слободу своје душе која постаје једино место на ком се могу осећати младо и живо. Ово је 
прича о борби између светла и таме, између патње и прихватања и живота и смрти.

Ефим Грабој је са само 20 година добио финансијска средства за свој први документарни филм Home 
Sweet Home (2010). Филм је приказиван у Израелу и награђен на неколико фестивала. Након тога развија 
своје редитељске способности на филмском одсеку на Универзитету у Тел Авиву. Радио је као монтажер и 
редитељ на највећем спортском каналу у Израелу. Ефим је одабран за учешће на филмском кампу 
Интеракција на коме је снимио филм у планинама Србије, под називом „Долина владара".

ПРВА НАГРАДА
Ђурђевдан у селу кога више нема  Александра Јовановић, РТК2
Из образложења: Овај рад је по форми и начину обраде најближи документаристичком филмском изразу. 
Ауторка је једноставно, чисто и јасно али и са присутном метафоричношћу испричала драматичну причу 
нестанка једне насеобине, односно Срба из Горње Села, кроз њихов масовни долазак сваке године за 
Ђурђевдан, где исказују не само своју носталгију, већ и наду да ће то село једнога дана наново оживети.    

Татјана Славић:  Значила ми је друга награда на Графесту с обзиром да сам покушала да кроз причу подигнем свест људи да се особе са 
инвалидитетом прихвате у друштво, да не буду дискриминисане и да се више обрати пажња на апел који свакодневно упућују. Када радим 
овакве теме, често се догоди да након емитовања репортаже тим људима неко помогне па ми је то још један мотив да наставим да се бавим 
оваквим темама.

Александра Јовановић: Као и свака награда и ова на Графесту је потврда да се исплати истрајност и наравно подстицај да са још више 
енергије и жара наставим да истражујем и снимам.  Учешће на фестивалима попут Графеста, на фестивалима документарних и етнолошких 
форми је прилика да се сагледа рад осталих колега и свакако много тога новог научи. Препреке не постоје, оне су у нама, али када нека идеја 
сазри и те се препреке успешно превазилазе.

РЕТРОСПЕКТИВA 7.  „ГРАФЕСТА“
Жири седмог фестивала документарног филма и ТВ форми  “Графест” 2018,  у саставу Тања Феро, редитељ, Невена Матовић, филмски новинар, 
Ђорђе Јевтић, публициста и Анђелка Ћуп, новинар и продуцент, након одгледаних филмова које је селекторка Соња Ђекић одабрала за 
такмичење у званичној конкуренцији, на састанку одржаном 8. новембра 2018. године, закључио је да је овогодишња продукција приказана 
на Графест у 2018. потврдила је оправданост организације и одржавања оваквог фестивала и наново презентовала богатство тема, садржаја и 
форми њиховог исказа на простору Косова и Метохије. У безмало свим остварењима доминира хуманост и одговорност према заједници и 
заједнице према појединцу, напор да се искажу и очувају националне вредности, традиција, вера и обичаји. Жири Фестивала документарног 
филма и ТВ форми Графест 2018.  је одлучио да додели прву, другу и две треће награде, као и две специјалне награде

ДРУГА НАГРАДА
Као цео свет Татјана Славић, РТК2
Из образложења: Татјана Славић је кроз три приче представила огромну љубав родитеља и старатеља према 
деци са инвалидитетом, свакодневну њихову борбу, жељу и тежњу да им се олакша живот и помогне у њиховом 
оспособљавању и невољи која их је снашла.

ТРЕЋА НАГРАДА
Света Петка чува Грнчар Бојан Антић, РТВ Пулс
Родопова звона Верољуб Милетић и Славољуб Савић, РТВ Мост 
Из образложења: Оба ова остварења обрађују етнолошке теме, нашу баштину и њене очуване елементе. Мада 
говоре о два најудаљенија места на Косову и Метохији, један рад о простору на крајњем северозападу а други 
крајњем југоистоку, аутори, причају приче о очуваним обичајима, верском и националном наслеђу, истичући 

значај народне саборности и њене споне са црквом. Жири је одлучио да се Теодори Савић додели захвалница за учешће у филму Родопова звона.  

Бојан Антић: Oсвojeнa трeћa нaгрaдa 2018. гoдинe, зa мeнe прeдстaвљa пoдjeднaку вaжнoст кao дa je првa. Графест je фeстивaл нa кojeм  aут
oри  мoгу прeдстaвити oнo штo су тoкoм oдрeђeнoг врeмeнa припрeмили зa прикaзивaњe. Стoгa свaкa нaгрaдa je пoкaзaтeљ дa рaдoви кojи сe
нaгрaђуjу  су и тe кaкo квaлитeтни, a ниjaнсe и жири дoнoсe oдлуку o тoмe штa je нajбoљe. Нajвeћу пaжњу ми привлaчe тeмe кao штo су: српски 
нaрoдни oбичajи (нeгoвaњe и oчувaњe трaдициje), зaтим путoписи кao и културнoистoриjски спoмeници (истoриjaт и лeгeндe o њимa).
Славољуб Савић: Трећа награда на Графест-у  је дошла од колега са којима на простору Косова и Метохије делим заједничку судбину, па ми је 
због тога веома драга. Свако село, насеље, црква црквишта и гробља су сведочанства и прича за себе. То су веома важни моменти који сведоче 
о нашим постојањима на овим просторима. Наш заједнички задатак је да све то забележимо и сачувамо за будућа покољења. Због природе 
посла треба стално имати на уму поруку да народ који се стиди своје прошлости нема будућност. То ми је и била водиља када сам кренуо у 
подухват да кроз Пројекат Моје родно место- Разгледница представим српска села на Косову и Метохији. Планирам да наставим са бележењем 
традиције, обичаја и слава на овом простору. 

СПЕЦИЈАЛНЕ НАГРАДЕ
Нојева барка Стефан Стојковић и Никола Живић
Крстићи-породица коју систем не препознаје, 
Бехар младог повратника и 
Музиком кроз стварност Дарко Димитријевић

Из образложења: Аутори рада Нојева барка чистим и јасним филмским исказом указују на један од горућих проблема данашњице, на 
нужност очувања животне средине и њено драстично загађење и угроженост небригом људи. Овим радом је заправо проширен дијапазон 
тема Графеста.
Дарко Димитријевић кроз три прилога такође тематски шири документаристичку и фестивалску продукцију. У сваком од прилога има 
различиту тему али са јединственом поруком о борби, напору, настојању младих људи да нађу место под метохијским сунцем, без обзира на 
све проблеме, првенствено материјалне али и административне природе.

Осми међународни фестивал документарног филма и телевизијских 
форми “ГРAФЕСТ” одржава се од 27. до 29. новембра 2019. године у 
Дому културе “Грачаница” који  је и главни организатор фестивала.
Поред Дома културе “Грачаница” фестивал ће се одржати и у 
Косовској Митровици у ПКЦ “Акваријус” и КПЦ “Божидар Митровић 
Шандор” у Шилову.
Циљ фестивала је подстицање креативне документаристичке 
продукције, остваривање непосредног утицаја на локалне ауторе, 
продукцијске и медијске куће, као и стварање филмске публике 
кроз квалитетне пројекције пажљиво одабраних филмова из 
саремене српске и светске документарне продукције.
У такмичарском програму, представиће се аутори са Косова и 
Метохије својим документарним радовима, филмовима, 
репортажама и сродним телевизијским формама.
Селекторка такмичарског програма фестивала Невена Матовић 
изабрала је петнаест радова који су ушли у званичан програм, неки 
аутори селектованих филмова су добро познати овдашњој публици 

и “Графесту”, а неки се први пут појављују на овом фестивалу.
Четворочлани жири, који ће радити у саставу: Зоран и Светлана 
Поповић, оснивачи фестивала европског документарног филма 
“Седам величанствених”, Ивана Вановац, новинарка; Ђорђе Јевтић 
новинар и публициста, одабраће најбоље филмове и ауторе којима 
ће бити додељене награде на крају фестивала.
Селекторка ревијалног дела фестивала – Соња Ђекић изабрала је 
два дугометражна филма и блок кратких филмова реномираних 
српских редитеља Дарка Бајића, чији ће филм “Линија живота” 
отворити “Графест”; затим филм “Окупирани биоскоп” Сенке 
Домановић; као и краћи филмови Милоша Томића, Ефима Грабоја, 
Маје Новаковић, Николе Полића и Иване Тодоровић.
Предавање о документаризму, одржаће Зоран и Светлана Поповић 
из Београда, који се професионално баве документарним 
филмовима као филмски аутори и предавачи. Тема предавања 
биће: “Документарни филм - истина или интерпретација”.
Улаз на све пројекције је бесплатaн. 

ГРАФЕСТ 2018.

ДОБРОДОШЛИ НА ОСМИ ГРАФЕСТ

ДOБAР ФИЛM - Сoњa Ђeкић, сeлeктoр рeвиjaлнoг прoгрaмa
На првом “Графесту” установљен је 
принцип - фокус на филмове са 
Косова и Метохије и ауторе са ових 
простора. А онда је од 2013. године, 
сваки следећи фестивал имао и неки 
пратећи лајтмотив, нит која је 
повезивала филмове, па смо тако 

имали следеће теме: манастири и радио, породица, љубав, женски 
поглед на свет, неиспитане територије (и наши аутори на њима). 
Схватила сам, међутим, да постоји један већи, свеукупни 
садржалац, мотив који се годинама провлачи и обухвата све 
селекције: (БАШ) ДОБАР ФИЛМ.
У временима тескобним, у световима подељеним, у вредностима 
упитним - шта је истинито, а тек филм о стварним догађајима - где 
му је место, и ко доноси суд о томе да ли вреди? Још увек постоје 
извесни критичари, постоје неки фестивали и жирији, али чини ми 
се да нема већег комплимента него када се гледалац сретне са 
филмом, па после пројекције заћути и многе мисли и утиске сведе 
у кратко: „добар филм“. Тако ћете и ви, драга публико, ове године 
имати прилике да видите филмове вишеслојне и занимљиве, 
важне и сложене, филмове после којих сам ћутала, а који су са 
мном остајали и месецима након што сам их погледала. Оно што их 
ове године још повезује је и чињеница да су сви настали у домаћој 
продукцији, и да су аутори на њима радили читав низ година, 
обухватајући некада токове читавих револуција и распоне целих 
векова. 
Редитељ Дарко Бајић, публици познат најпре по својим играним 
остварењима, направио је дубоко личан и емотиван филм о свом 
оцу, сликару Милошу Бајићу. Радни наслов филма “Матхаузен 

106621” - Бајићев број током заробљеништва у логору - замењен је 
у коначници насловом “Линија живота”, и управо огроман јаз 
између два наслова снажно сажима ову драму епског замаха, о 
разарању и стварању. Речима редитеља: „Ја сам некако покушао да 
пронађем ту линију филма, која ће говорити о линији очевог 
сликарства које је започело у Маутхаузену, а завршило се у 
Космосу.“
“Окупирани биоскоп” целовечерњи је првенац редитељке Сенке 
Домановић, која је у дугом временском периоду, из етапе у етапу - 
пратила догађаје око заузимања приватизованог биоскопа Звезда 
у центру Београда, разоткривајући нам тако динамику једног 
сложеног друштвеног процеса и појединачне улоге које су у њему 
заузимали млади активисти. „Садржај је био попут бујице у којој се 
копрцаш, коју покушаваш да савладаш. Слично као у животу“, 
каже Сенка. 
Блок кратких филмова посвећен је најпре овдашњим ствараоцима, 
јер је получасовни формат оно чиме се претежно баве. Надам се да 
ће их инспирисати дела сличних дужина који једноставним 
средствима причају велике приче, филмови који су и поред своје 
продукционе скромности и сведеног израза постигли значајан 
успех, попут “Долине владара” који се  тренутно такмичи за једну 
од највећих награда за документарни филм - IDA, филма “А сад се 
спушта вече” који је приказан на престижним фестивалима попут 
Visions du Reel i Hot Docs, или пак филма “Једини” који је овенчан 
наградом на овогодишњем Мартовском фестивалу. Позив да 
откривају дубоке емоције и личне светове наћи ће у 
десетоминутном филму “Адемово острво”, а две доку-анимације 
изузетно маштовитог аутора Милоша Томића представљају позив 
на игру и размишљање и стварање ван уобичајених оквира.

Вeликa ми je чaст штo ми je пружeнa 
приликa дa oвe гoдинe oдaбeрeм 
филмoвe кojи ћe бити прикaзaни у          
тaкмичaрскoм прoгрaму. Oгрoмнa         
чaст и рaдoвaњe.  У врeмeнимa                 
лaжних и ружних вeсти, рaзличитe         
дoкумeнтaрнe фoрмe oвoгoдишњe       

сeлeкциje зaистa мoгу дa oбрaдуjу. Живoт, тeжaк и чeстo бoлaн, чaк и 
тaкaв, jeстe дaр. Билo дa сe бaвe свaкoднeвним тeмaмa или дa сe 

инспиришу бoгaтoм истoриjoм и трaдициjoм oвих прoстoрa, aутoри 
успeвajу дa oвeкoвeчe истрajнoст, нe устручaвajући сe дa искaжу  
критички стaв. Дa у свojим oствaрeњимa зaбeлeжe прeдeлe и лицa 
људи кojи сe мeњajу и нeминoвнo нeстajу. Дoк стojимo и чeкaмo  свoj 
рeд, нисмo ни свeсни дa ћeмo сe сутрa мoждa нaћи прeд њихoвим       
кaмeрaмa. Рaдуjeм сe сусрeту сa публикoм и aутoримa Грaфeстa и        
пoзивaм их дa дoђу нa прojeкциje, рaзгoвoрe прe или пoслe филмoвa 
и нa рaдиoницe нa кojимa ћe сигурнo нaћи oдгoвoрe нa нeкa питaњa.

Ни лепшег тренутка ни лепшег 
простора који може жудети за 
истином од нашег Косова и Метохије. 
Шта је “Графест”? Осећај истине. 
Покушај да у времену свеобухватне 
продукције лажи говориш истином 

кроз објектив камере. Можда му је публика малобројна, али му је 
душа велика, јер прича истину и заобилази индустрију забаве. 
Велико платно обојено документаристичком бојом спустило је своју 
чаролију пре седам година у Грачаници и непрекидно је боји 
истином. Чак и неуспели докуметарац данас и овде има више 
значаја него било која друга прича. Сви ми пролазимо а документ 
истине остаје. 

А предуслов да се неко инфицира потребом за документарним 
стваралаштвом јесте да му се пружи увид у врхове савремене 
светске документаристике и омогући сусрет са доајенима наше 
документаристике. На тај начин истина у уметности едукује. 
Срећна сам што “Графест” постоји!

Невена Матовић, селектор такмичарског програма

Миљана Дунђерин, ПКЦ “Акваријус” Косовска Митровица

Ове године на конкурс је пријављено 29 радова, од којих је за такмичарски програм одабрано 15. Такмичарски програм је подељен у два блока

Призренска рапсодија - Жарко Јоксимовић- 32’
Прича о остављеној девојчици која сазрева уз помајку, градећи каријеру пијанисте у далекој Белгији.

Очување матерњег језика - Соња Милојевић - 2’54”
Ученици и професори “Гимназије” из Косовске Митровице у овој причи говоре о посебном значају језика на простору Косова и Метохије, који 
представља значајан елемент националног идентитета, који ваља неговати и брижно чувати.

Жути аутобус - Радмила Тодић Вулићевић - 21’
Око 1500 ученика из 22 села из околине Приштине путује од куће до школе жутим аутобусима свакога дана. Ти аутобуси пређу око 1000 
километара. То путовање  траје 20 година.

Село моје Угљаре - Катарина Маринковић и Сања Ђокић - 20’19’’
Након 1999. године Срби су почели да продају своја имања и куће у овом селу што је резултирало исељавање са Косова и Метохије.

Док је школе има и живота - Александра Нићић - 26’42’’
Основна школа “Бранко Радичевић” ученицима из Цернице представља другу кућу. У импровизованој учионици окупљају се око једног 
лаптопа.

Боки шампион - Љиљана Јанковић - 3’23’’
Прича о младићу Благоју Јаначковићу, који болује од церебралне парализе. Благоје је пример како је у животу све могуће, ако се то заиста 
срцем жели.

На слепом колесеку - Жарко Јоксимовић - 22’11’’ 
Време бесперспективности на Косову погађа Роме, можда  више него било кога на Косову. Какви их све изазови чекају на том путу са кога их 
по правилу после неколико месеци враћају назад?!

28. 11. 2019. године - ПКЦ “Акваријус ”- Косовска Митровица 18:30

БЛОК 1
28. 11. 2019. године - Дом културе “Грачаница”  10:00

ТАКМИЧАРСКИ ПРОГРАМ

Беревце - Мали Париз на Шари - Јелена Ђорђевић- 33’
У питању је једно од највећих и најстаријих села у Сиринићкој жупи чије се становништво одувек бавило сточарством и пољопривредом.

Ибар приче збори - Рожаје - Иван Вучковић - 34’17”
Документарни запис који има за циљ да представи све општине и градове које леже на реци Ибар. Документарни запис доноси причу о 
културним и духовним вредностима, туризму, образовању али и навикама и обичајима мештана.

Чистоћа је здравље - Катарина Маринковић и Сања Ђокић - 9’40’’
Емисија представља проблем изградње хидроцентрале у овом месту. Грађани Општине Штрпце, Срби и Албанци, годинама протестују .

Тежак живот породице Савић - Татјана Славић - 6’
Многобројна породица живи у ћерпичари у нади да ће им добри људи помоћи. Живе од помоћи добрих људи и комшија.

Прича о нестајању - Иван Вучковић - 20’33’’
Ова прича доноси записе о селима подно Рогозне и Копаоника у којима је остало старачко становништво. Прича о самоћи, обичајима, 
традицији и сведочењу о прошлим временима.

Један дан живота - Радмила Тодић Вулићевић - 14’28’’
Млади из Грачанице и околине одлазе на Газиместан ђачким аутобусима. Славе Видовдан као дан слободе. Враћају се у своје аутобусе и 
свакодневницу да чекају наредни Видовдан.

Спасовдан у Призрену - Татјана Славић - 19’16’’ 
Обновљена црква Светог Спаса након ратних дешавања постаје место окупљања расељених Призренаца, који једном годишње обилазе ову 
светињу. За расељене Призренце, Спасовдан је једина прилика да посете свој родни град и оживе успомене.

Босиљка Пасјанска, најмлађа српска светитељка - Бојан Антић - 19’23’’ 
У филму се говори о канонизацији најмлађе светитељке у СПЦ “Босиљке Рајчић” из Пасјана код Гњилана, девојке од 17 година, која је 
мученички растргнута од стране арбанаса јер није хтела да се уда за неког ко је друге вере.

29. 11. 2019. године Дом културе “Грачаница” 15:00

БЛОК 2
29. 11. 2019. године - Дом културе  “Грачаница”  10:00

ТАКМИЧАРСКИ ПРОГРАМ

Director of Photography

Documentation

Kosta Peševski
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27. новембар у 19:00 ч.

Србија, 2019.
95 минута
Режија: Дарко Бајић
Магична линија

Кришом сам цртао призоре злочина у логору, свака нова инија ме је водила у смрт, али ми је и 
спасила живот .

„Линија живота“ је филм о сликару и професору Милошу Бајићу. Али и филм о животу у 20. веку који је поднебљу Балкана донео 
периоде великих разарања и великих обнова. О суровости рата у којем је људски живот вредео онолико колико је човек био способан да 
ради у монструозној машинерији концентрационих логора. О 11 милиона оних који нису дочекали шансу да након тог рата живе раде, 
стварају и направе породице. И о томе како је главни јунак овог филма својом маштом и уметношћу победио смрт. У филму поред 
аутентичних цртежа насталих у концентрационом логору Маутхаузен, слика насталих током каријере Милоша Бајића, налазе се и инсерти 
из филмова насталих на супер 8 филмској траци који су снимали он и његов син, данас професор филмске режије и редитељ овог филма.  
Серија цртежа Матхаузен остала је не само као индивидулано сведочанство о мукама затвореника и злочинима над њима, већ и као 
доказ који је искоришћен на суђењу одбеглим нацистима много година касније.

Дарко Бајић филмски  редитељ, професор на Катедри за филмску режију, власник и директор продуцентске 
куће Магична Линија. Рођен је у Београду 1955.године. Дипломирао, 1982. године са дугометражним 
играним филмом „Директан пренос“ и тако постао први студент који је дипломирао са дугометражним 
играним филмом насталим на ФДУ. Дарко Бајић један је од зачетника онога што ће се низ година касније 
конституисати као тренд - београдска филмска школа. Добитник је великог броја домаћих и иностраних 
награда. 2008. године обнавља  рад биоскопа „Балкан“ са циљем да промовише домаћи и европски 
ауторски филм. Оснивач је и председник Асоцијације филмских редитеља Србије.Један је од оснивача ФЦС и 
вишегодишњи члан и предсеник УО ФЦС. 

28. новембар у 15:00

28. новембар у 15:15

Србија, 2018.
10:26 минута 
Dribbling Pictures

Србија, 2019.
3,01 минута
Режија: Милош Томић
Платформа РТС, Београд

Милош Томић је рођен 1976. године у Београду. Увек на бициклу. Материјал за своје филмове проналази 
најчешће међу свакодневним а занемареним ситуацијама, предметима, причама...понекад и буквално, ријући 
по ђубрету. Дипломирао је на филмској режији на Академији драмских уметности 2001. године у класи 
професора Мише Радивојевића, а магистрирао на филмској академији ФАМУ у Прагу 2006, на одсеку 
мултимедијалне анимације у класи професора Петра Скале. 2013. године је и докторирао на ФАМУ са тезом 
"Драгоценост одбачених предмета – ђубрета, као материјала за филм, анимацију, фотографију.

Радиовизија је анимирана документарна телевизијска серија која оживљава приче 
затрпане у архиву једне од најстаријих државних радио станица у Европи - Радио 
Београда. Истраживањем архива наш креативни тим је пронашао аудио записе 
снимљене у периоду од 1950. до 1990. године и открио изузетне приче о 
ванвременским порукама о љубави, истини и посвећености. Сезона II доноси пет прича 
испричаних од стране неких од највећих писаца, уметника и интелектуалаца Србије и 
Југославије кроз њену 40 година дугу историју, које су визуелно представили млади српски илустратори, аниматори и уметници. 
Слободна аниматорска игра са комадима сломљене пластике, разбијеним стаклом, кристалним украсима, перјем, старим фотографијама 
и гуменим бомбонама... као покушај да се сажме један богат и музици посвећен живот Миховила Логара.

РАДИОВИЗИЈА ГОВОРИ МИХОВИЛ ЛОГАР 

МУЗИЧКЕ ТРАУМЕ
Ово је страствена прича о музици. Експериментални колаж састављен од 
личних, аутентичних, животно важних, бизарних, драматичних (али не 
обавезно крвавих) анегдота о учењу музике. О ексцентричним, 
фанатичним, омрзнутим, уврнутим професорима. О преамбициозним 
родитељима. О бунтовним и намученим ђацима чије радосно детињство 

пролази на часовима солфеђа. О догађајима из којих су произашли људи које је искуство елитистичког, искључивог приступа бављења 
музиком још у детињству нагнало да главом без обзира и заувек од ње побегну (или постану музицари!). О музичком систему који је 
често далеко од онога што природа музике јесте. Ово је осуда једног погрешног манира образовања, али и лењих и за музику 
незаинтересованих ђака или њихових недовољно осетљивих родитеља. Прича о односу школоване музике и свакодневног живота.

28. новембар у 15:30

Србија, 2018.
29 минута

Режија: Никола Полић
ФДУ

Србија, 2019.
13 минута
Blok Film, Akademski Filmski 
Centar DKSG, Filmski Centar Srbije

ЈЕДИНИ

АДЕМОВО ОСТРВО

28. новембар у 15:45

Стојан (35) живи и ради у великом граду, и на први поглед, води сасвим обичан живот. 
Међутим, у слободно време, он са групом пријатеља уточиште од свакодневице 
проналази на необичном месту. У свету у коме су речи сувишне, могуће је 
комуницирати само искреним емоцијама.

Никола Полић је рођен у Лозници 1993. Тренутно је на мастер студијама 
на Катедри за филмску и телевизијску режију на Факултету драмских 
уметности у Београду. Никола је са седамнаест година снимио свој први 
документарни филм „Невидљиве”. Његови филмови „Невидљиве” (2010), 
„Зид/Мур” (2012), „Кинооператер 2063” (2013),„Могу сам” (2018) су 
приказивани и награђивани на фестивалима у земљи и иностранству.

Кратки докуменатрни филм „Адемово Острво“ се бави темом туге губитка 
вољене особе, односно оца који је изгубио ћерку. На малом речном острву близу 
центра Београда, живи седамдесетогодишњи Адем који покушава да се избори 
са тугом након губитка своје ћерке.

Ивана Тодоровић је редитељка кратких социјално ангазованих документарних филмова, које је правила у Београду и 
Њујорку. Филмови „Ја када сам била клинац, била сам клинка“, „А Харлем Мотхер“, „Рапресент“ и „Свакодневица ромске 
деце из блока 71“ приказани су на преко 100 интернационалних филмских фестивала попут 63. Festivala u Berlinu, 
Berlinale Shorts; IFF Rotterdam, The Traverse City Film Festival (festival Michael Moore-a), Palm Springs Shorts, Sarajevo Film 
Festival, Anthology Film Archive u Njujorku i Cultura Contemporiana de Barcelona. Награђивани су на фестивалима у Србији, 
Косову, Америци, Русији, Италији, Канади.

28. новембар у 20:00 ч.

Србија, Хрватска, 2018.
87 минута
Режија: Сенка Домановић
This and That Productions (Serbia) и Nukleus 
lm (Croatia)

Сенка Домановић је рођена 1982. године у Београду. Након завршене гимназије 2001. Уписaла је 
новинарство на Факултету политичких наука у Београду. Паралелно завршава трогодишњу филмску школу 
при центру за визуалне комуникације КВАДРАТ. 2005. године уписује Филмску и телевизијску режију на 
Факултету драмских уметности где је дипломирала у класи професора Слободана Шијана дугометражним 
омнибус филмом ОКТОБАР. У периоду од 2005-2009. сурађује са уметничкин невладиним организацијама као 
видео уметник на различитим пројектима у Србији и иностранству. 2014-2015. ради као координаторка 
програма Београдског фестивала документарног и краткометражног филма. У периоду 2009-2018. ради је 
као редитељка, сценаристкиња и сниматељка на пројектима за различите медије у продуцентским кућама 
Емотион, Константин, МБК, Вице Србија, РТС. „Окупирани биоскоп“ је њен први дугометражни филм.

Филм прати младе активисте и догађаје око окупације биоскопа „Звезда“. Различите друштвене групе 
ујединиле су се са истом намером - да мењају стварност у којој живе, међутим, идеје о томе како би та 
реалност требало да изгледа нису биле исте.

Покровитељи фестивала
Министарство културе и информисања Владе Републике Србије

Канцеларија за Косово и Метохију Владе Републике Србије
Скупштина Града Приштина

Општина Грачаница

Тим фестивала
Живојин Ракочевић, директор
Невена Матовић, селекторка такмичарског програма
Соња Ђекић, селекторка ревијалног програма
Оливера Тодоровић, Иван Стојковић, организатори

Жири
Светлана Поповић
Ивана Вановац
Зоран Поповић
Ђорђе Јевтић

Каталог приредили
Иван Стојковић
Жарко Миленковић

Плакат
Јован Тарбук

Организацију помогли
Снежана Алексић, Снежана Петровић,
Јелена Грбушић, Марина Јанковић
Бобан Симић, Саша Михајловић,
Бобан Јевтић, Горан Андрејевић и
Милан Танасковић 

Организатор
Дом културе „Грачаница“

Цара Лазара бб
38205 Грачаница

Организатори се захваљују свим ауторима и 
продуцентима на уступљеним филмовима.

Зоран Поповић

28. новембар 2019. 29. новембар 2019.

10:00 ч.

15:00 ч.

19:00 ч.

Такмичарски програм: Блок 1
Дом културе “Грачаница”

СВЕЧАНО ЗАТВАРАЊЕ
И ДОДЕЛА НАГРАДА
Ревијални програм:
А САД СЕ СПУШТА ВЕЧЕ 28‘

Такмичарски програм: Блок 2 
Дом културе “Грачаница”

Такмичарски програм: Блок 2 
Дом културе “Грачаница”
Ревијални програм:
ДОЛИНА ВЛАДАРА 29 ’ *

Ревијални програм
МУЗИЧКЕ ТРАУМЕ 10 ‘ *
РАДИОВИЗИЈА ГОВОРИ МИХОВИЛ ЛОГАР 3‘ * 
АДЕМОВО ОСТРВО 13 ‘ *
ЈЕДИНИ 29 ‘ *

Ревијални програм
ОКУПИРАНИ БИОСКОП 87 ‘ *

Такмичарски програм : Блок 1
ПКЦ “Акваријус”
Предавања на тему:
Документарни филм -
истина или интерпретација 

СВЕЧАНО ОТВАРАЊЕ
Ревијални програм:
ЛИНИЈА ЖИВОТА 95 ‘ *

18:30 ч.

27. новембар 2019.

 MEЂУНАРОДНИ ФЕСТИВАЛ ДОКУМЕНТАРНОГ ФИЛМА И ТВ ФОРМИ 

ДОМ КУЛТУРЕ ГРАЧАНИЦА ОД 27. ДО 29. НОВЕМБРА 2019. 


